PIĄTEK, 02.04.21

NA TROPIE WIELKANOCNYCH TRADYCJI
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1. PORANNA ROZRUSZANKA – ĆWICZENIE KOORDYNACJI 

Rodzic w pokoju wyznacza miejsca startu i mety. Zadanie dziecka polega na przeniesieniu jajka na łyżce od startu do mety tak, aby nie spadło ono z łyżki. Można też zrobić modyfikację zabawy – łyżki trzymają wszyscy członkowie rodziny, a jajko jest podawane „z łyżki do łyżki”.

2. SŁUCHANIE CZYTANEGO TEKSTU – ROZWÓJ SŁOWNICTWA, NABYWANIE WIEDZY
Rodzic pyta dziecko, czy pamięta jakieś wielkanocne tradycje. Dla ułatwienia może przeczytać tekst:
Święta Wielkanocne to wyjątkowy czas, w którym symboliczne obrzędy religijne, tradycja ludowa i świat przyrody splatają się w jedno. Chrześcijanie świętują zwycięstwo Jezusa nad śmiercią, przyroda budzi się do życia po zimie. 

Jeden z ważniejszych symboli świąt Wielkiej Nocy to jajka. Ten symbol rodzącego się życia odnosi się także do Jezusa, który pokonał śmierć. Dawniej wierzono, że pisanki mają magiczną moc, np. mogą uzdrawiać chorych. Nigdy ich nie lekceważono. Dziś o ich mocy przypominamy sobie właśnie podczas Wielkanocy – to przecież jajka są pierwszą potrawą spożywaną w Niedzielę Wielkanocną. Składamy sobie życzenia i dzielimy jajkiem.

Według tradycji podczas śniadania wielkanocnego stół świąteczny powinien być przykryty białym obrusem i udekorowany liśćmi bukszpanu. Na środku stołu stawiamy baranka z cukru lub masła, np. na łączce z rzeżuchy. Rzeżucha to symbol sił witalnych i rodzącego się życia. W Niedzielę Wielkanocną świętujemy! Wstajemy bardzo wcześnie, by pójść na mszę zwaną rezurekcyjną. Następnie zasiadamy do świątecznego rodzinnego śniadania. Wielkanocna Niedziela to czas przeznaczony na rodzinne biesiadowanie. 

Wielkanocny Poniedziałek (lany poniedziałek, śmigus-dyngus) to czas radości, zabawy, psikusów, na które wszyscy czekali przez cały okres postu. W tym dniu polewamy się wodą. Dawniej śmigus i dyngus były osobnymi zwyczajami – śmigus oznaczał tradycyjne smaganie, czyli uderzanie wierzbowymi gałązkami lub polewanie wodą. Wszystko w formie zabawy – chłopcy smagali dziewczęta po gołych łydkach. Dyngus to inaczej wykup. Chłopcy chodzi od domu do domu i w zamian za życzenia i śpiew domagali się wykupu w postaci pisanek, słodyczy, pieniędzy. Z czasem połączono te zwyczaje i dziś tylko polewamy się wodą. Dawniej chodzono po wsi z kogutem – symbolem sił witalnych i urodzaju. Kogutek był mile widzianym gościem w każdym gospodarstwie. Z czasem żywe zwierzęta zastąpiły te gliniane lub drewniane.
3. NASZE LOKALNE, MIEJSCOWE TRADYCJE – WSPÓLNE OGLĄDANIE ZDJĘĆ

Opowiadanie można uzupełnić o tradycje regionalne, obchodzone w domu. 

Ciekawostką niech będzie fakt, iż NAJSTARSZĄ PISANKĘ W POLSCE znaleziono w pobliskim Opolu, w średniowiecznym Ostrówku.

„Pisanki” z opolskiego Ostrówka mogą mieć nawet tysiąc lat, pochodzą z okresu od końca X do XIII w., gdy istniał w tym miejscu gród piastowski. Wydobyto je z wykopalisk na głębokości 3,5 do 5 metrów. Jest ich w sumie siedem – trzy nieco mniejsze z gliny i cztery, wielkości kurzych jaj, z wapienia. Część z nich jest pokryta zielono-żółtym wzorem w niemal idealne paski lub szlaczki, wykonanym taką metodą, jaką zdobiło się naczynia. Część natomiast zostało ozdobionych metodą batikową – jak współczesne pisanki.
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Na pisance z Ostrówka, która mogła też służyć jako grzechotka,
widzimy symetryczne zielone prążki.
fot. Muzeum Śląska Opolskiego w Opolu
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POWYŻEJ: Tradycyjne wzór opolski malowany ręcznie na pisankach ceramicznych
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Powyżej: Tradycyjne kroszonki z wzorem opolskim

4. ZAGADKI WIELKANOCNE

Rodzic czyta kolejne zagadki, a dziecko odgaduje odpowiedź:

· Wysyłamy je tym, z którymi nie możemy byś w święta, a których darzymy szczególną miłością i sympatią, życząc zdrowych, pogodnych świąt. (kartki świąteczne)

· Święcimy je na tydzień przed Wielkanocą. Są barwne, kolorowe zrobione z gałązek wierzby, bazi lub sztucznych kwiatów. (palma wielkanocna)

· Przeważnie jest biały i na stole leży. Kładą na nim sztućce, stawiają talerze. (obrus)

· Jak się nazywa jajko malowane, co na Wielkanoc się przydaje. (pisanka)

· Upleciony ze słomy, wikliny chętnie nosi owoce, jarzyny. Grzyby też z lasu przyniesie oraz pisanki i baranka poniesie czasem. (koszyk)

· Ma długie uszy, futerko puszyste. Ze smakiem chrupie marchewkę i sałaty listek. (zając)

· Mam czerwone nóżki, jestem żółtą kulką, a kiedy urosnę, to zostanę kurką (kurczątko)

· Co to takiego, odgadnij mój kotku, są z wierzchu białe, a żółte w środku. Gdy je gotować, dziwy się dzieją, bo zamiast mięknąć, one twardnieją. (jajka)

· Jak się nazywa ta pora roku, co ściele dywan zielony wokół (wiosna)

· Szare futro, długie uszy, ogonek nieduży. Gdy się w krzakach coś poruszy, zmyka aż się kurzy. (zajączek)

· Zobaczysz je wiosną, gdy na wierzbach rosną. Srebrne futerka mają. Jak się nazywają? (bazie)

· Cukrowe – są blisko pisanek. Prawdziwe, rogate – wiodą stado latem na górską polanę. (baranki)

5. ZABAWA: „CO JEMY NA WIELKANOC?”

Dziecko wymienia z pomocą rodzica tradycyjne potrawy wielkanocne. Dziecko rysuje potrawy na papierowych talerzykach. Następnie rodzic zamawia dania u dziecka - kelnera – dziecko podaje narysowane przez siebie potrawy, używając poprawnych nazw.
6. WIERSZ „ŚMIGUS – DYNGUS” – ZASADY BEZPIECZEŃSTWA
              Rodzic czyta dziecku wiersz Śmigus–dyngus (autorka: M. Terlikowska)

Wie o tym Tomek i Ewa,

Że w śmigus się wszystkich oblewa.

Ale czy trzeba Pawełka

Oblewać z pełnego kubełka?

Wystarczy małym kubeczkiem.

Dla żartu.

Dla śmiechu.

Troszeczkę.

Bo może wiatr chmurę przywieje

I wszystkich was deszczem obleje?

Rodzic rozmawia z dzieckiem na temat zwyczaju Śmigusa-dyngusa, który tradycyjnie obchodzony jest w Poniedziałek Wielkanocny. Zadaniem dziecka jest powiedzieć, czy zdania na temat tego zwyczaju są prawdziwe, czy fałszywe. Dobrze, aby dziecko wyjaśniło, dlaczego:

· W Śmigus-dyngus powinniśmy oblewać wszystkie napotkane osoby wodą.
· W Śmigus-dyngus najlepiej oblewać wodą prosto w twarz.
· Według zwyczaju, oblanie kogoś wodą w Śmigus-dyngus przynosi szczęście.
· Warto w Śmigus-dyngus oblewać wszystkich wodą z pełnego wiadra.
7. KARTKA ŚWIĄTECZNA I ŚWIĄTECZNE ŻYCZENIA- aktywności manualno - słownikowe
Rodzic pyta dziecko, dla kogo chciałoby zrobić wielkanocną kartkę i przekazać świąteczne życzenia. Następnie pomaga dziecku ułożyć tekst życzeń i zapisuje je na kartce „na brudno”.  Rodzic zwraca uwagę na formę życzeń, właściwe słownictwo, itp.

Wykonujemy świąteczną kartkę z życzeniami

Rodzic pomaga dziecku zgiąć na pół grubą kartkę papieru. Następnie dziecko projektuje swoją kartkę wielkanocną – wycina i koloruje elementy kojarzące się z Wielkanocą, przykleja ozdoby. Na koniec rodzic wpisuje do środka ułożone w poprzednim ćwiczeniu życzenia dziecka.

Garść inspiracji: 
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Zabawa językowa  - Wąż słowny
Dziecko mówi słowo związane z Wielkanocą. Zadaniem rodzica jest powiedzenie słowa zaczynającego się na ostatnią literę usłyszanego słowa, a dziecka na ostatnią literę słowa powiedzianego przez rodzica. Zadanie polega na ułożeniu jak najdłuższego węża słownego. Rodzic może zapisywać kolejne słowa na kartce.

    8.ZABAWY W OKRESIE ŚWIĄTECZNYM : Moje własne kolorowe pisanki 
Dziecko otrzymuje trzy ugotowane na twardo jajka. Każde z nich ozdabia inną techniką (z dostępnych materiałów lub tradycyjnie wykonywaną w domu) – maluje jajko flamastrami, owija je i przykleja kolorową włóczkę, maluje farbami, itp.

Garść inspiracji:
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    9.ZABAWY W OKRESIE ŚWIĄTECZNYM : Wielkanocny koszyczek
     Co znajdziemy w wielkanocnym koszyczku? 

Rodzic i dziecko wspólnie wkładają pokarmy do koszyczka i rozmawiają o ich znaczeniu: ·

· Baranek z cukru lub masła - zwycięstwo Chrystusa, który jak ofiarny baranek oddał swoje życie za ludzi, by następnie zmartwychwstać i odnieść zwycięstwo nad grzechem, złem i śmiercią.
· Jajka – symbol życia. 
· Szynka/kiełbaska – symbol zdrowia i dostatku 
· Chleb – symbol dobrobytu i szczęścia, symbol Ciała Chrystusa. 
· Sól – chroni od grzechu.
Można uzupełnić listę o regionalne produkty wkładane do koszyczka wielkanocnego oraz ich symbolikę. Wspaniałym pomysłem jest gdy, dziecko otrzyma koszyczek do dekoracji. Dekoruje go z pomocą rodzica gałązkami bukszpanu, kolorowymi wstążkami, baziami, kwiatami, ozdobami wielkanocnymi, itp. 
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ŻYCZENIA ŚWIĄTECZNE OD WSZYSTKICH PAŃ DLA MYSZĄT: 

Nasze Kochane „Myszki” – te Duże,  Średnie  i    Najmniejsze    życzymy Wam ZDROWIA< ZDROWIA< ZDROWIA –[to najważniejsze w tych dziwnych, trudnych czasach], a poza nim ..- radości i szczęścia,  że TWORZYCIE RODZINY, jesteście RAZEM, możecie na sobie POLEGAĆ, sobie UFAĆ i wzajemnie SOBĄ się CIESZYĆ, możecie się wzajemnie sobą INSPIROWAĆ i wzajemnie siebie POZYTYWNIE ZADZIWIAĆ. Zawsze 3majcie się BLISKO…
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                                         To wszystko z całego serca – 

                                                                            Pani Ewa i Pani Ania 😊 
                                         Pani Ania i Pani Ewa 😊
P.S. Do życzeń dołącza się Pani Tereska oraz Pani Ela 😊
