Witajcie Nasi Kochani na naszych kolejnych, wirtualnych zajęciach 😊 Niedziela mija słoneczna, więc pewnie i Naszym Myszkom czas radośnie mija w rodzinnym gronie i kto wie… może i na spacerze? Uśmiechamy się zatem do Was, by ten tydzień był uśmiechnięty i cieplutki w sercu

                                                                                       😊 😊 😊
Gr. Myszki PONIEDZIAŁEK, 12.04.21

„KULTURA JEST JAK POWIETRZE..”
1. TANECZNA POWITANKA…. BARRRDZO KULTURALNA:

Powitanka na nowy tydzień [ powtarzamy tekst codziennie o poranku przez cały tydzień]:

PODAJ RĘKĘ PRZYJACIELU I PRZYWITAJ SIĘ,
W PRAWO UKŁOŃ SIĘ, W LEWO UKŁOŃ SIĘ

PODAJ RĘKĘ PRZYJACIELU I PRZYWITAJ SIĘ,

MAMY DZISIAJ DOBRY DZIEŃ”.

 2. WZBOGACANIE KULTURY JĘZYKA DZIECKA
Rozmowa dydaktyczna z dzieckiem dotycząca kultury...używamy porównana, iż dla każdego człowieka kultura jest niezbędna, konieczna… kultura osobista jest jak…powietrze... niby jest niewidoczne, lecz bez niego nie da się żyć… .
2. ĆWICZENIE KREATYWNEGO, TWÓRCZEGO MYŚLENIA

Rodzinna burza mózgów” Co to znaczy być kulturalnym?”
Rodzic podsumowuje, tworząc swoisty KODEKS PRZEDSZKOLAKA:

· Wiem, jak trzeba zachować się w różnych sytuacjach.
· Znam i stosuję „3 grzeczne słówka”.
· Słucham rodziców, dziadków, starszego rodzeństwa, nauczycieli i innych dorosłych, którzy mnie wychowują.
· Przestrzegam zasad dobrego zachowania, gdy jestem w grupie w przedszkolu, na placu zabaw czy u kogoś w domu.
· Staram się podjąć takich zadań, które posłużą nie tylko mojemu dobru, ale również i innym.
· Ćwiczę cierpliwość – czekam na swoją kolej.
· Bawię się i pracuję z każdym – nie wybieram kolegów – bo każdy jest ciekawy i wyjątkowy.
· Potrafię przeprosić.
· Staram się być grzeczny itp.
Rodzic dodaje własne pomysły, rozmawia o właściwym zachowaniu z dzieckiem.

3. ZABAWY BADAWCZO – EKSPERYMENTALNE

Gdzie jest powietrze?

Rozmowa na temat powietrza – rodzic zastanawia się wraz z dzieckiem, gdzie znajduje się powietrze, czy ma kolor, albo kształt? W jaki sposób można poznać, że znajduje się wokół nas?

Eksperymenty z powietrzem

· Dziecko dmucha balon – obserwuje jak się powiększa, wypuszcza powietrze z balona w kierunku własnej twarzy. Rodzic tłumaczy dziecku, że powietrze zostało zamknięte w balonie i nabrało kształt balona. 

· Dziecko wciąga powietrze do płuc i wydycha je przez słomkę do napojów do kubeczka z wodą. Obserwuje, że w wodzie powstają bąbelki, czyli powietrze dostaje się do wody. 

· Dziecko dmucha na paski bibuły zawieszone na nitce. Patrzy jak bibuła się porusza. 

· Dziecko obserwuje drzewa za oknem. Zwraca uwagę na to gdy wiatr porusza gałęzie drzew. 

Rodzic wyjaśnia, że powietrza nie można zobaczyć ani powąchać, lecz można poczuć, ale tylko wtedy, gdy porusza się jako wiatr. Podkreśla znaczenie powietrza dla życia ludzi i zwierząt oraz jego wszechobecność wokół nas.

4. GŁOŚNE CZYTANIE – ROZMOWA n/t TEKSTU
Rodzic tłumaczy dziecku, że chce mu przeczytać list trochę starszego kolegi, który mieszka niedaleko Strzelec Opolskich  i pięknie opisał ZASADY DOBREGO ZACHOWANIA:
Moje zachowanie świadczy o mnie. Mam na imię Daniel i chodzę do szkoły podstawowej. Codziennie spotykam różnych ludzi: rodzinę, znajomych. Każdy z nich ma inny charakter, inaczej się zachowuje w danej sytuacji. Choć nie wszyscy postępują kulturalnie, ja staram się być dobrym człowiekiem. Właściwego zachowania uczymy się całe życie, w domu, w szkole, wśród znajomych, ale także w różnych codziennych sytuacjach. Moim głównym wzorcem są dla mnie rodzice, którzy pokazali mi, że trzeba odnosić się z szacunkiem do innych osób oraz jak ważne jest pomaganie innym. Dlatego chętnie pomagam rodzicom w domowych obowiązkach. Jeśli z kimś się pokłócę, próbuje się z nim pogodzić i przeprosić. Gdy mój młodszy brat nie potrafi sobie z czymś poradzić, np. zawiązać butów, to pokazuję mu, jak trzeba to zrobić. Codziennie staram się uprzejmie i grzecznie zwracać do innych. Umiem przeprosić, jeśli się pomylę lub zrobię coś źle oraz podziękować, gdy ktoś mi pomoże. Zawsze ustępuję miejsca w autobusie osobom starszym. Nie lubię, gdy ktoś naśmiewa się ze słabszych, bo to sprawia im przykrość. W takiej sytuacji próbuję stanąć w ich obronie. Tak samo zachowuję się wobec zwierząt. Nie pozwalam, aby ktoś się nad nimi znęcał lub je drażnił. Zawsze reaguję w takiej sytuacji i nie przechodzę obojętnie. Jeśli ktoś potrzebuje mojej pomocy, to zawsze może na mnie liczyć. W szkole staram się być koleżeński wobec wszystkich. Na lekcjach, gdy czegoś nie wiem, pytam grzecznie nauczycieli. Chętnie także sam pomagam kolegom i koleżankom w nauce. Gdy są chorzy lub nie ma ich w szkole, daję im lekcje i tłumaczę treści z danego przedmiotu. Wiem, że moje zachowanie, zarówno dobre i złe, mogą naśladować inni, np. mój młodszy brat, dlatego muszę nad sobą pracować. Nie zawsze to mi się udaje, bo jestem jeszcze dzieckiem, ale staram się, bo wiem, że moje zachowanie świadczy o moim wychowaniu, charakterze i o tym, jakim jestem człowiekiem. Pokazuje ono jaki jestem naprawdę. Myślę, że powinniśmy sobie wzajemnie pomagać, ponieważ w przyszłości możemy sami potrzebować pomocy i będziemy musieli o nią poprosić. Powinniśmy traktować ludzi tak, jak sami chcielibyśmy być traktowani przez innych. 

Daniel Wasilewski klasa, Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II w Zawadzie
5. POWTÓRZENIE i UTRWALENIE PIOSENKI
Utrwalamy umiejętność pamięciowego opanowania piosenki poznanej w zeszłym tygodniu: „KWIECIEŃ- PLECIEŃ” [adres w materiałach z poprzedniego tygodnia].
6. Praca plastyczna – UŚMIECH.
Materiały: papier, miękkie kredki

Dziecko rysuje jedną wielką uśmiechniętą buźkę lub wiele różnych „pozytywnych” emotek. Staramy się nie sugerować niczego, niech dziecko rysuje to, co mu podpowie wyobraźnia. Rodzic może powiedzieć dziecku, że kulturalny człowiek stara się mieć „słuchające uszy, dobre, patrzące z uwagą oczy i miły wyraz twarzy”. To ważne, żeby próbować starać się uśmiechać do świata. Dąsy, foszki, gniewki niech znikają bezpowrotnie! 😉 😉 😊
7.  GIMNASTYKA BUZI I JĘZYKA

 Na zakończenie dzisiejszego dnia poproście – Kochani – rodziców- aby wydrukowali Wam poniższe obrazki i zagrajcie w doskonale Wam znaną – „memo – grę”… z taką różnicą, iż przy odnalezieniu każdej pary macie do wykonania jedno z wesołych ćwiczeń logopedycznych.
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