Zajęcia zdalne
Temat: Szanujmy las
Wtorek, 13.04.2021
Kochane Krasnoludki! W tym tygodniu dowiemy się troszkę więcej na temat dbania o Ziemię i przyrodę. Na dzisiejsze zajęcia przygotowałam dla Was propozycję zabaw i ćwiczeń związanych właśnie z tym tematem.

Gotowi? To zaczynamy !

Zajęcia I
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Na początek proponuję: spójrzcie na poniższe obrazki, czym one się od siebie różnią?
Źródło: https://eprzasnysz.pl/artykul/uwaga-okresowy-zakaz/712502
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Źródło: https://spkunice.pl/materialy-do-pracy-z-dziecmi-w-domu-28/

Jak myślicie, dlaczego na 2 obrazku las jest pełen śmieci?
Co możemy zrobić, aby las był czysty?
Dlaczego w lesie nie powinniśmy zostawiać śmieci?
2. Teraz troszkę poćwiczymy liczenie. Przygotujcie 10 guzików (najlepiej różnego koloru i wielkości) lub 10 różnych zakrętek i wykonajcie następujące zadania:

a) Policzcie ile guzików macie przed sobą.

b) Ułóżcie dowolną rzecz z guzików, które macie przed sobą, niech Wasi rodzice spróbują odgadnąć co ułożyliście.

c) Posegregujcie guziki, spróbujcie ustalić kryteria podziału (np. najpierw guziki małe i duże, potem ze względu na kolory itd.). Zastanówcie się, jakie jeszcze kryteria można zastosować. 

d) Czy macie 2 lub więcej takich samych guzików? Odnajdźcie je.

e) Przygotujcie kartoniki z cyframi od 1- 10. Rodzic niech ułoży dla Was działanie np. 2 guziki + 5 guzików= 7 guzików (przy każdej liczbie guzików spróbujcie położyć odpowiedni kartonik z cyfrą)
3. Gdy jesteśmy w lesie musimy być bardzo cichutko, bo zwierzątka tam mieszkające mogą się spłoszyć. Czy potraficie być tak cichutko, aby zwierzątka Was nie zauważyły? Możemy to sprawdzić, proponuję zabawę „Zwierzątka w lesie”. Na początek dziecko zamienia się w zwierzątko (ma zamknięte albo zasłonięte oczy), a rodzic próbuje bardzo cicho się do niego zakraść, jeśli dziecko usłyszy, że rodzic się zbliża pokazuje paluszkiem w stronę, z której usłyszało dźwięk. Następnie zamieńcie się rolami. 
4. Czy lubicie eksperymenty? Myślę, że tak! Jak myślicie, w którym naczyniu jest więcej wody? Jak możemy to sprawdzić? 

Wskazówka dla rodziców: przygotujcie 2 naczynia o różnym kształcie, najlepiej przezroczyste. Do obu wlejcie po 1 pełnej szklance wody. Zapytajcie dziecka, w którym naczyniu jest więcej wody. Następnie wodę z 1 naczynia przelejcie do 1 szklanki, a wodę z 2 naczynia do 2 takiej samej szklanki. Wody, w obu naczyniach jest tyle samo. 

Jak myślicie, dlaczego na początku wydawało się, że w jednym naczyniu jest więcej wody?
Zajęcia II

1. Praca plastyczna „Dbajmy o Ziemię”

Potrzebne będą: klej, nożyczki, biała lub cielista oraz zielona kartka papieru, kredki, mazaki lub farby (zielona i niebieska)

Przebieg: Pokolorujcie Ziemię z Załącznika 1 na dole kredkami, mazakami lub farbami (kontynenty zielone, pozostałe obszary niebieskie) i ją wytnijcie. Następnie z białej lub cielistej kartki wytnijcie wcześniej odrysowane rączki i naklejcie je na zieloną kartkę zgodnie ze wzorem poniżej. Na rączki naklejcie pokolorowaną Ziemię i praca gotowa. Mile widziane zdjęcia prac dzieci. 
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Życzę miłej zabawy i do zobaczenia w Przedszkolu!
Agnieszka K.

Załącznik 1:
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