CZWARTEK, 15.04.21

„KULTURA FIZYCZNA..  TO TEŻ KULTURA!”
1. ZABAWA MUZYCZNO -RUCHOWA : Aerobik
Rodzic ustawia się naprzeciwko dziecka. Przy nagraniu muzyki tanecznej wykonuje różne ruchy i ćwiczenia – podskoki, skłony w przód, skłony w bok, obroty, wymachy ramion, kręcenie głową. Dziecko w tym czasie naśladuje ruchy rodzica.

2. SŁUCHANIE WIERSZA J. KOCZANOWSKIEJ „ Gimnastyka”
Rodzic czyta wiersz:
Gimnastyka to zabawa,

ale także ważna sprawa,

bo to sposób jest jedyny,

żeby silnym być i zwinnym.

Skłony, skoki i przysiady

trzeba ćwiczyć – nie da rady!

To dla zdrowia i urody

niezawodne są metody.

3. ROZMOWA KIEROWANA NA PODSTAWIE TEKSTU
Rodzic zadaje pytania:

− Co trzeba robić, aby być silnym i zwinnym?

− Dlaczego gimnastyka jest ważna?

4.  Oglądanie filmu – KULTURALNE SŁOWA
FILMIK „3 CZARODZIEJSKIE SŁOWA” :

https://youtu.be/wkqviVY_zlE
Poprzez uczestnictwo w kulturze rozumiemy także pobyt w takich miejscach, jak: kino, teatr, muzeum, filharmonia, sala koncertowa, biblioteka czy dom kultury.
2. ĆWICZENIA SŁUCHOWE WYRAZÓW PRZECIWSTAWNYCH Z PIŁKĄ 

Zadaniem dziecka jest podzielenie nazw otrzymanych wyrazów na głoski (lub, w razie problemów, na sylaby). Dzielenie na głoski powinny łączyć z odbijaniem piłki o podłogę (lub jej podrzucaniem i łapaniem) – jedno odbicie, jedna głoska lub jedna sylaba. Rodzic podaje przykładowe wyrazy: dobry, zły, grzeczny, niegrzeczny, fajne, niefajne, [z pomocą rodziców]: wychowany, niewychowany, kulturalny, niekulturalny.

3. ZABAWA NARRACYJNA Z ELEMENTAMI RELAKSACJI
Opowieść narracyjna W lesie (według Małgorzaty Markowskiej).
Dziecko wykonuje to, o czym opowiada rodzic.

Wyruszamy na wycieczkę do lasu (dziecko maszeruje dookoła pokoju). Idziemy po ścieżce. Ścieżka robi się coraz węższa. Las staje się gęsty – trzeba się schylać, przechodzić pod gałęziami, rozchylać zarośla (dziecko wymyśla różne sposoby przedzierania się przez las). Co jakiś czas odpoczywamy. Zatrzymujemy się, nasłuchujemy odgłosów lasu: śpiewu ptaków (dziecko wykonuje skłony głowy w tył, na boki, skręty), stukania dzięcioła (w przysiadzie, uderza palcami o ziemię). Idziemy dalej. Widzimy w oddali sarny na polanie (dziecko na czworaka porusza się w różnych kierunkach). Wchodzimy na polanę pełną kwiatów. Biegamy radośnie, podskakujemy. Zmęczeni zabawą, kładziemy się na trawie. Uspokajamy oddech. Las szumi: szu, szu, szu… 
Dziecko pozostaje w pozycji spoczynkowej. Rodzic włącza muzykę relaksacyjną:
4. ZABAWA RUCHOWO -TROPIĄCA  „Po nitce do kłębka”
Rodzic zawiązuje dowolny przedmiot na końcu wełnianej nitki i ukrywa go w pokoju dziecka. Następnie rozwija wełniany kłębek na podłodze i tworzy ścieżkę. Zadaniem dziecka jest poruszanie się po przygotowanej ścieżce. Zabawa kończy się w chwili znalezienia przedmiotu. Zabawę można dowolnie modyfikować i tworzyć nowe ścieżki.

8. NAUKA PIOSENKI  ZoZi:  „SAVOIR - VIVRE”
Kontynuujemy naukę piosenki wielokrotnie przesłuchując, nucąc, włączając się stopniowo do śpiewu Rodzic przypomina słowa piosenki. Prosi o powtórzenie ich przez dziecko [słowa: vide poprzednie scenariusze].

 Adres: https://youtu.be/8PGR50vcJgI
